

## **Секция «Глобалистика и геополитика»**

### **Лига арабских государств как проявление глобализации в политике**

***Сиразев Эмиль Ильхамович***

*Студент*

*Казанский государственный университет им. В.И. Ульянова-Ленина, филиал в г.*

*Набережные Челны, Гуманитарное отделение, г.Набережные Челны, Россия*

*E-mail: Sirazew@mail.ru*

Современная система международных отношений выстроена на взаимоотношениях стран всего мира. Сейчас, не один важный вопрос, даже если он касается внутренней политики, какого-либо государства, не может остаться без внимания различных международных и межправительственных организаций. Это есть не что иное, как результат процесса глобализации в мировой политике и международных отношений. Стоит так же отметить, что зачастую роль этих так называемых «внешних» факторов в решении некоторых вопросов является не только значимой, но иногда даже определяющей.

В качестве примера организации, которая принимает весьма активное участие в решении внутривополитических вопросов стран ее участниц можно выделить Лигу арабских государств. Лига арабских государств (ЛАГ) - региональная межправительственная организация. Создана в Каире 22 марта 1945 г. Страны-учредители - Египет, Ирак, Ливан, Саудовская Аравия, Сирия, Иордания и Йемен. В настоящее время в состав Лиги входит 22 государство: Египет, Ирак, Иордания, Сирия, Ливан, Йемен, Саудовская Аравия, Ливия (вступила в 1953г.), Судан (1956), Тунис (1958), Марокко (1958), Кувейт (1961), Алжир (1962), Катар (1971), Бахрейн (1971), Оман (1971), ОАЭ (1971), Мавритания (1973), Сомали (1974), Палестина (с 1976 как Организация освобождения Палестины, а с 1988 года как государство Палестина), Джибути (1977), Коморские острова (1993) [3].

Постоянным местопребыванием штаб-квартиры ЛАГ является Каир (в 1979-1989 гг., после подписания Египтом мирного договора с Израилем и его исключения из числа государств-членов Лиги, временно базировалась в г. Тунис). Деятельность Лиги строится на основе ее Устава, вступившего в силу 11 мая 1945 г. Согласно Уставу, целью ЛАГ является укрепление связей и всестороннего сотрудничества между государствами-членами, координация их политической деятельности, защита независимости и суверенитета [1].

Ярким примером деятельности данной организации является решение проблем в современной Сирии. Как известно за последний год в данной стране не стихают волнения, которые периодически переходят в столкновения между оппозицией (манифестанты) и силовыми структурами, которые выполняют приказы действующей власти. По данным ООН к февралю 2012 года число жертв, превысило 6000 человек [2]. Сирия является не просто страной-участницей Лиги, но и входит в число учредителей организации. В связи с этим вопрос миропорядка в Сирии для ЛАГ является одним из принципиальнейших проблем. Со стороны ЛАГ было разработано и выдвинуто уже 2 резолюции в отношении действующего правительства, требующие не медленного прекращения насильственных мер по отношению к мирному населению и отставке президента, которые были направлены в ООН. Однако, как отмечают многие специалисты в частности представители России, а также их коллеги из некоторых арабских стран, предложении Лиги

отображает в большей степени интересы запада, а не самой Сирии и ее народа.

Проблемы сирийского народа давно вышли за пределы границ отдельно взятого государства. Решения по вопросам в Сирии будет приниматься ООН, где в ходе общего голосования представители стран мира должны прийти к общему решению. Пока же одобренные Генассамблеей резолюции не проходят в Совете Безопасности. Таким образом, можно отследить, как внутривосточные вопросы одного государства сначала вышли на региональный уровень (ЛАГ), а затем и на мировой (ООН), а принимаемое активное участие именно межправительственных организаций в решении данного вопроса является результатом глобализации политической сферы. Конечно, стоит отметить, что такие понятия как авторитет, влияние и политический вес никуда не исчезли и по сей день. Западные государства повсеместно продвигают свои интересы и особенность современного этапа развития в том, что все это осуществляется непосредственно через межправительственные организации, где за счет пересечения интересов и более высокого положения (в основном в экономическом отношении) могут навязать собственную позицию.

ЛАГ один из наиболее ярких примеров того насколько не равноценно и не равнозначно влияют последствия глобализации на разные страны и целые регионы. Даже у глобального мира есть свои центры, которые способны, если не управлять, то, как минимум использовать в свою пользу новые возможности предоставляемые глобализацией.

Таким образом, на данном этапе развития политики глобализации мы наблюдаем процесс проникновения глобализации, во внутреннюю сферу общественной жизни отдельно взятого государства или целого региона, что на наш взгляд является очень тревожным сигналом и требует особого изучения.

### **Литература**

1. Аль-Рукибат Хайел М.С. Деятельность Лиги Арабских Государств. - К., 1999. – 183
2. Официальный сайт ООН <http://www.un.org>
3. Официальный сайт ЛАГ: <http://www.arableagueonline.org>